

Levél a múlttól a jelenbe

„Tisztelt Miszori Sándorné! Könyvtárunk vezetője.

Szigethalom fejlődésében szeptember 4-e, városavató ünnepség felemelő eseménye mellett, az Ön által vezetett könyvtár névadó ünnepsége is bizonyítja azt, hogy ez az intézmény is elérte azt a fejlődési magasságot, hogy méltó lett új nevére s lett: Hegedüs Géza Városi Könyvtár a neve. S mint mondják: ez egy újabb mérföldkő.

Május 1-je az Európai Unióba való belépésünk, szeptember 1-je községünk városi rangra emelése, szeptember 4-e az avató ünnepség, valamint könyvtárunk magasabb rangra emelésének napja, és ezen a napon volt a könyvtár megajándékozása egy olyan író nevével, akinek életcélja az olvasás gyönyörűségének megismertetése volt. Ezek az események hatalmas mérföldkővé lettek életünkben. Felidézi bennem azokat a gondolatokat, melyek talán ma már nem ismertek: honnan indult a könyvtár létesítésének a gondolata.

Idézek iskolánk magyar szakos tanárának, Thurzay Lajosnénak a település fejlesztéséről írt értékes írásából: „...A község 1950-ben 600 kötetből álló könyvet kapott. Ennek nagy része később az iskoláé lett. A faluban jelenleg könyvtár nincs, a

lakosság a gyár melletti könyvtárat látogatja” – írja később. „A gyári kultúrházban nagyszerű könyvtár működik 15 000 kötetnyi könyvvel rendelkezik. Igénybe veszik: Szigethalom, Szigetszentmiklós és a közeli községek. Itt minden jelentős szépirodalmi, tudományos és ismeretterjesztő, politikai, műszaki, gyermek és ifjúsági könyv megtalálható” – fejezte be ismertetését Máté György könyvtáros.

A szabadkai utcai kétemeletes iskola tervezésénél ragaszkodtunk egy magasztos gondolathoz: épüljön benne egy könyvtárterem. S ez magvalósult. Az iskola bútorzatának a megrendelésében szerepelt a könyvtár állványainak, szekrényeinek a beszerzése is, s olyan kialakítása, hogy ott irodalmi órákat is lehessen tartani. Irodalom szakos tanárai ezzel a lehetőséggel éltek is. Így kerültek gyermekeink közelébe a könyvek, s az olvasás megszerettetése. Kezdetben kevés könyvünk volt, de a község vezetősége mindig biztosított egy nagyobb összeget könyvek vásárlására. Év végén a megmaradt pénzből is könyv lett. Először irodalom szakos tanáraink kötelező óraszámában lévő idejébe épült be a könyvtároskodás, majd részt vettek könyvtárosi ismereteket nyújtó

tanfolyamon is, és lett állandó könyvtárosunk is. Így egy lépés volt, hogy a könyvtárat megnyitottuk a lakosság felé is. Így egyik lépést követte a másik, s lehetőséget nyitott a művelődés, az olvasás magasztos világára. Ez volt a kezdet. Ezt nem szabad elfelejteni.

A további fejlődés felgyorsult és elérkezett a csúcra. Kicsi lett a helyiség, de a lakosság szerető áldozatkészsége segítséget nyújt az újabb bővítések befejezéséhez. Köszönet érte!

Megköszönve a megismert áldozatos munkáját szeretettel köszönti egy Szigethalomra visszaköltözött nyugdíjas iskolavezető, s fogadja szerény hozzájárulását. Szigethalom 2004. nov.

Tisztelettel: Tóth Tibor ny. isk. igazgató”

(Az itt közölt levelet a címzettől kaptam közlésre. Mivel hangvételének kedvességén túl egy kis morzsányit ad városunk múltjából is, így több olvasót érdekelhet, s ezért döntöttem közlése mellett. Fogadják szeretettel.

Egyben pontosításra is szorul egy, a levélben szereplő adat, vagyis várossá nyilvánításunk dátuma helyesen: 2004. július 1. Bolega Valéria)